

薩迪·許再爆猛料：

小馬和羅麻禮斯每月收20億回扣



內政部長黎慕惹（中）週一在計順市克楠美軍營舉行的一場記者會上，展示6名因涉嫌參與防洪工程舞弊案件而被捕人士的檔案照片。該6人現由菲國警刑事調查偵查組拘留。

防洪工程弊案 小馬開鋤拘8官員

本報訊：防洪工程弊案引發民怨，廉政法庭上週向1名前眾議員和另15名官員、承包商發出拘捕令，截至昨日下午，至少已有8名官員落網。

小馬科斯總統上週五在臉書發影片宣布，廉政法庭已因防洪工程弊案對1名前眾議員和另17名官員、承包商發出拘捕令。但後來廉政法庭只對16人發出拘捕令，他們被指涉及岷都洛省（Oriental Mindoro）的「幽靈」工程項目，金額高達2.89億披索。

小馬科斯昨日再度透過臉書宣布，經過3天，這16人當中有7人在押，另外2人已表態願意投案，其餘7人在逃。他呼籲在逃者儘速投案，也警告包庇者將同樣面臨法律制裁。

裁。

另一方面，內政部長黎慕惹（Jonyv Remulla）在總統府直播的記者會上，更新落網者增至8人。

均為公造部地方官員，包括1名行政區級首長。

黎慕惹表示，前眾議院撥款委員會主席薩迪·許（Zaldy Co）仍然在逃，最後已知地點是在日本，菲律賓正向國際刑警組織申請發佈「紅色通緝令」，請各國執法機構協助抓人。

在一場宗教與民間團體反貪污記者會上，天主教主教巴加弗洛（Colin Bagaforo）對於多人落網表示「讚美主」；左翼並肩黨

總裁戴維（Rafaela David）則是樂見相關進展，但希望見到更高層級官員被究責。

菲律賓7月連遭多場颱風侵襲，多地淹水、災情慘重，小馬科斯在發表國情諮文時揭發防洪工程弊案，下令徹查。

後續調查發現，僅15家承包商就拿下全菲律賓20%的防洪工程，獲得1000億披索撥款，但許多工程品質不良，有些甚至是從未開工的「幽靈工程」。

9月時有承包商爆料，他們不得不向賄，否則標不到工程。隨著更多颱風帶來慘重災情，民怨積累，宗教、學生與民間團體接連發動反貪污示威，幾乎每週都有大型集會。

儘管如此，羅計承認他應該也必須面對針對他的指控。

他表示：「我知道我確實需要面對這個政府的打壓。」

他隨後請求人們為他祈禱。

羅計說：「請為我祈禱。」

羅計一直居住在荷蘭，他表示正在那裡尋求庇護。

與此同時，總統反有組織犯罪委員會於週六表示，王氏在今年早些時候從拘留中獲釋後不久，最後被迫跑到在日本。

許氏聲稱：「他們所謂的交付就從那裡開始。系統是這樣的。亨利·亞干查拉的人與我的人保羅·伊斯查拉（Paul Estrada）和麥克·（Mark）聯繫。他們從亞干查拉的人那裡接收錢。有時在我位於瓦萊維德（Valle Verde）的家，有時在BGC的停車場。」

他補充道：「在他們拿到錢之後，就由麥克和保羅負責安排或與馬丁·羅麻禮斯議長的工作人員喬塞琳·西雷尼奧（Jocelyn Sireño）協調，將裝有錢的行李箱運送到議長的家。最初是在北福布斯公園（North Forbes Park）的麥金利道（McKinley Drive），後來在他搬遷後……就到了南福布斯公園（South Forbes Park）。」

許氏公布了一份所謂「現金支出」交付的日期和金額列表，以及行李箱的照片。

根據該列表，從2022年9月到2025年8月，據稱向「R」支付了554億披索，並且據稱在2024年12月2日和2024年12月5日分兩期向「PBBM c/o Usec. Cadiz」額外支付了10億披索。

許氏聲稱：「2024年11月，在我們正在進行預算審議的過程中，馬丁議長和卡迪斯副部長（Jojo Cadiz）與我們會面。他說，馬科斯總統心情不好，因為他沒有收到任何匯款。」

<下轉第2版>



羅計和卡桑德拉·王護照已吊銷

本報訊：檢察總長理查德·安東尼·法杜隆（Richard Anthony Fadullon）週一表示，卡桑德拉·李·王（Cassandra Li Ong）與律師哈里·羅計（Harry Roque）的菲律賓護照已被取消。

王氏與羅計正面臨人口販運案件的指控。

司法部發言人波洛·馬珍尼斯律師補充說明，除了被告羅計與王氏之外，巴石市區域審判法院第157分院亦下令吊銷羅內琳·巴特爾納（Ronelyn Baterna）、丹尼斯·庫納南（Dennis Cunanan）與梅塞德斯·馬卡巴薩（Mercedes Macabasa）的護照。

馬珍尼斯指出，引用第11983號共和國法令即《新菲律賓護照法》，區域審判法院基於被告被視為司法逃犯為由，下令取消其護照。馬珍尼斯在一份聲明中表示：「任何護照已被取消的被告，均被禁止離開菲，並對其憲法所賦予的旅行權構成限制。」

馬珍尼斯還表示，如果被告身處其他國家，其行動將受到限制，因為他們將無法再離開該國邊境或旅行至其他國家。

馬珍尼斯補充道，如果他們身在東盟的成員國，司法部可以透過移民局輕易地與該國溝通，告知其護照已被取消。

司法部亦強調，羅計及其他被告可能立即面臨驅逐出境程序。

馬珍尼斯表示：「由於沒有有效護照，他們現在也可能被其所在的主權國家啟動驅逐程序。」

羅計已否認涉嫌參與邦邦牙省波拉克市Lucky South 99菲律賓離岸博彩運營商的人口

萬億披索遊行團體：並非要求小馬辭職

本報訊：一個宗教與多部門組織聯盟週一拒絕更換國家領導層的呼聲，該聯盟正籌備於11月30日舉行反腐敗及反政治世家的集會。

「萬億披索遊行運動」在記者會中聲

明。

反對一切推翻政府、建立軍事執政團或革命政府、以及迫使國家領導人辭職的企圖。

<下轉第2版>

Akbayan黨團11月24日舉行記者會，為將於11月30日舉行的「萬億披索遊行」做準備。該黨團在社交媒体貼文中表示，其目的是持續對猖獗的腐敗行為施加公眾壓力，並通過推動拖延已久的《反政治王朝法案》來爭取更民主的未來。